





ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ СТУДЕНЧЕСКОЕ НАУЧНОЕ ОБЩЕСТВО

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас **28-29 ноября 2025 г.** принять участие в X Международном научно-практическом конвенте студентов и аспирантов «Вектор права: глобальные вызовы и национальный код».

Целью Конвента является выдвижение новых идей и поиск решений, связанных с трансформацией современного права. Мероприятие представляет собой синтез лучших практик проведения конференций, летних школ, научных форумов и круглых столов.

В рамках Конвента будут организованы актовые лекции ведущих ученых Юридического факультета Казанского университета, мастер-классы известных практикующих юристов, предметные олимпиады, а также показательное судебное заседание с участием действующих судей в качестве членов жюри.

Работа Конвента будет организована по следующим направлениям (секциям):

- Теория и история государства и права;
- Конституционное право;
- Налоговое и финансовое право;
- Гражданское право;
- Семейное право;
- Трудовое право;
- Цивилистический процесс;
- Предпринимательское право;
- Уголовный процесс;
- Уголовное право;
- Экологическое и земельное право;
- Международное право;
- Образовательное право;

Заявка на участие в Конвенте и тезисы докладов должны быть отправлены в Оргкомитет мероприятия не позднее *14 ноября 2025 года (включительно)*.

Заявка и тезис должны быть оформлены посредством заполнения Яндекс-формы по ссылке: https://forms.yandex.ru/u/68f3b0a6068ff0ab56b52fbd

Тезисы должны быть оформлены согласно Приложению 1.

В случае, если размер файла тезиса превышает 20МБ, то его необходимо отправить на электронную почту: legal.convention@yandex.ru

Название файла с тезисами должно быть оформлено следующим образом: «Тезисы. Фамилия И.О. Статус студента (студент, магистр, аспирант). Название направления (секции). ВУЗ».

Если тезис направляется на электронную почту, а не посредством Яндекс-формы, то в поле *«Тема»* электронного письма необходимо указать сведения в следующей последовательности: название направления, в котором отправитель письма желает принять участие, ФИО и ВУЗ заявителя. К примеру: *«Международно-правовое направление, Иванова И.И., КФУ»*.

Участник имеет право подать заявку на участие в мероприятии строго *на одно* из представленных направлений. Участие в нескольких направлениях не допускается.

Обращаем внимание, что работы участников должны соответствовать уровню оригинальности 60% и выше по системе «Антиплагиат».

В случае несоблюдения требований к присланным материалам, Оргкомитет имеет право отказать в рассмотрении заявки. Для студентов и аспирантов, приславших заявки и тезисы с соблюдением всех требований к оформлению и сроку подачи, предполагается конкурсный отбор, на основе которого будут выбраны участники очного этапа научного мероприятия.

Основными критериями отбора являются соответствие представленных материалов тематике Конвента, актуальность, самостоятельность и оригинальность.

17 ноября 2025 года в сообществе https://vk.com/legal_convention будут размещены списки студентов и аспирантов, прошедших конкурсный отбор. Оргкомитет направит участникам официальные приглашения по адресу электронной почты, указанной в заявке.

В Конвенте допускается только очное участие. Материалы Конвента почтовой рассылке не подлежат. В сборнике будут опубликованы работы участников, прошедших конкурсный отбор.

Во время мероприятия для его участников будет организованно бесплатное обеспечение горячими напитками и выпечкой. Расходы на проезд, проживание и питание осуществляются за счет направляющей стороны и собственных средств участников Конвента.

Контактные телефоны членов Оргкомитета:

- +7 937 391 18 22 Мифтахутдинова Зиля, Председатель Совета Студенческого научного общества Юридического факультета Казанского федерального университета (по всем вопросам);
- +7 982 599 39 23 Танкеев Матвей, заместитель Председателя Совета СНО ЮФ КФУ (по всем вопросам);
- <u>nikita.makolkin@gmail.com</u> Маколкин Никита Николаевич, руководитель научно-исследовательской работы студентов Юридического факультета КФУ (общее руководство работой оргкомитета).

Более подробную информацию, а также новости о проведении Конвента можно найти в официальных интернет-сообществах: https://vk.com/snokpfu

Конвент проводится по адресу: 420008, Россия, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, д. 18, Казанский (Приволжский) федеральный университет, Юридический факультет.

Декан Юридического факультета КФУ

Л.Т. Бакулина

Оформление тезисов

Тезисы докладов (в формате .rtf) должны отвечать следующим требованиям к оформлению:

Ф.И.О. автора статьи полностью (шрифт жирный курсив, выравнивание по правому краю); на следующей строке (шрифт курсив, выравнивание по правому краю) ученое звание, ученая степень, название вуза (без указания организационно-правовой формы: ФГБОУ ВО и т.п.), ученая степень или должность, место работы, город (сокращения не допускаются); на следующей строке (шрифт курсив, выравнивание по правому краю) — *E-mail* для контактов.

Если авторов статьи несколько, то информация повторяется для каждого автора.

Оформление заголовка на русском языке: (прописными, жирными буквами, выравнивание по центру строки) **НАЗВАНИЕ СТАТЬИ**.

Ф.И.О. автора статьи полностью на английском языке: та же информация повторяется на английском языке. Оформление заголовка на английском языке: та же информация повторяется на английском языке.

Аннотация на русском и английском языке. Аннотация должна включать характеристику основной темы, проблемы научной статьи, цели работы и ее результаты. В аннотации указывают, что нового несет в себе данная статья в сравнении с другими, родственными по тематике и целевому назначению. Рекомендуемый средний объем аннотации 500 печатных знаков (ГОСТ 7.9-95 СИБИД).

Ключевые слова (приводятся на русском и английском языках) отделяются друг от друга точкой запятой.

Через 1 строку – текст статьи. Статья должна быть выполнена в формате Microsoft Word с расширением .rtf, шрифт Times New Roman, кегль 12, поля 2,0 см со всех сторон, абзацный отступ – 1,25 см (не допускается абзацный отступ с помощью клавишей «пробел» и «табуляция»), интервал 1, выравнивание текста по ширине. Уплотнение интервалов запрещено. Инициалы в тексте и ссылках соединяются с фамилией с помощью «неразрывного пробела» одновременным нажатием клавиш Shift+Ctrl+Пробел: И. О. Фамилия.

Через 1 строку - надпись «Список литературы». После нее приводится список литературы в алфавитном порядке, со сквозной нумерацией, оформленный в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5–2008.

Объем не более 2 страниц печатного текста для студентов и магистрантов и не более 3 страниц для аспирантов.

ОБЯЗАТЕЛЬНО!!! НАЗВАНИЕ ФАЙЛА С *ТЕЗИСАМИ* ДОЛЖНО БЫТЬ ОФОРМЛЕНО СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ:

«Тезисы. Фамилия И.О. Название направления (секции). ВУЗ»

В СЛУЧАЕ НЕСООТВЕТСТВИЯ НАЗВАНИЯ ФАЙЛА ДАННОМУ ОБРАЗЦУ ОРГКОМИТЕТ ИМЕЕТ ПРАВО ОТКАЗАТЬ В ЕГО РАССМОТРЕНИИ!

Максимальный объем публикуемых тезисов для студентов и магистрантов - 2 страницы, для аспирантов - 3 страниц

Образец оформления тезисов:

УДК 341.32

Сибилева Ольга Ивановна Санкт-Петербургский государственный университет, аспирант Email: <u>OlgaSib@mail.ru</u>

РОЛЬ РОССИИ В ПРЕОДОЛЕНИИ ПРАВОВОГО НИГИЛИЗМА В УСЛОВИЯХ ВООРУЖЕННЫХ КОНФЛИКТОВ

Sibileva Olga Ivanovna

St. Petersburg State University, graduate student

THE ROLE OF RUSSIA IN OVERCOMING OF LEGAL NIHILISM DURING ARMED CONFLICTS

Аннотация: В данной статье раскрывается роль Отечественного законодательства в развитии гуманитарного права. Ретроспективный взгляд на историю становления и развития международного гуманитарного права свидетельствует о том, что Россия не только проявляла инициативы в разработке документов, направленных на гуманизацию вооруженных конфликтов, но и принимала активное участие в их имплементации в национальное право.

Abstract: This article reveals the role of domestic law in the development of humanitarian law. A retrospective look at the history of the formation and development of international humanitarian law indicates that Russia not only took initiatives in developing documents directed at the humanization of armed conflicts, but also took an active part in their implementation in national law.

Ключевые слова: международное гуманитарное право; история права; нормативноправовые акты; влияние; вклад.

Keywords: international humanitarian law; history of law; regulations; influence; contribution.

Заметный вклад в гуманизацию методов войны внесла Россия. «Изучение истории права войны дает нам основания утверждать, что русский народ... шел впереди других народов в деле постепенной гуманизации войны»¹.

Русское военное законодательство уже в начале XVIII в. содержало ряд норм, запрещающих под страхом строгого наказания жестокое обращение с мирным населением. В разработанный Петром I Воинский артикул 1716 г., первый военно-уголовный и военнопроцессуальный кодекс России, были включены положения об ответственности за грабежи и разрушение церквей, насилие над женщинами, детьми и престарелыми. В толковании к артикулу указывалось, что «убийство безоружных людей является преступлением, позорящим честь русской армии»².

Список литературы

- 1. Калугин В. Ю. Курс международного гуманитарного права. Минск, 2006. 496 с.
- 2. Кожевников Ф. И. Русское государство и международное право. М., 1947. 304 с.

 $^{^{1}}$ Кожевников Ф.И. Русское государство и международное право (до XX века). М., 1947. С. 265.

 $^{^{2}}$ Калугин В. Ю. Курс международного гуманитарного права. Минск, 2006. С. 2.